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Ростовская областная детская библиотека имени В.М. Величкиной предлагает
БЕСПЛАТНЫЙ доступ к электронной библиотеке ЛитРес.
ЛитРес – это самый большой библиотечный каталог современной литературы, в котором представлено множество электронных и аудиокниг различной тематики.
Для того чтобы стать читателем ЛитРес необходимо получить номер читательского билета (логин) и пароль для доступа к системе «ЛитРес: Библиотека».
Удалённо это можно сделать так: 
Пройдите регистрацию в библиотеке ЛитРес по ссылке https://biblio.litres.ru/libreg/805938/ ,
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заполнив поля:

· фамилия, имя, отчество, 
· дата рождения, 

· электронная почта. 

После регистрации на вашу электронную почту придёт уникальный номер читательского билета (логин)  и пароль для дальнейшего входа в личный кабинет ЛитРес. 
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После регистрации, откройте в браузере вашего компьютера или ноутбука сайт  ЛитРес (https://www.litres.ru/)
В верхнем правом углу экрана нажмите «Войти в библиотеку». В появившейся форме выбрать «Вход по читательскому билету», далее «Вход для читателей и библиотекарей» в поле для ввода «Логин или почта» укажите выданный вам номер читательского билета (логин) и нажмите кнопку «Продолжить». 
Далее в форме «Добро пожаловать!» в поле для ввода «Введите пароль» укажите ваш пароль и нажмите кнопку «Войти». Тут же вы можете добавить к своей учётной записи аккаунты ваших социальных сетей.
Если до получения читательского билета в «ЛитРес: Библиотека», у вас уже была учётная запись на портале ЛитРес ваши аккаунты объединятся.
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На вкладке «Мои библиотеки » можно посмотреть все книги, которые есть в библиотеке, и перейти к подробному просмотру понравившейся книги, нажав на её обложку или название. Для того чтобы перейти на страницу автора книги, нажмите на ФИО автора.
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Если вы ищите конкретную книгу воспользуйтесь поиском. Введите автора или название книги в поле для поиска и нажмите кнопку «Найти».
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На странице книги можно ознакомиться с её описанием, отзывами, прочитать ознакомительный фрагмент, добавить книгу в отложенные, нажав кнопку «Отложить». 
Для того чтобы получить книгу в библиотеке нажмите кнопку «Запросить у библиотекаря». Книга будет сразу выдана, и вы сможете приступить к её чтению, нажав кнопку «Читать онлайн».
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Книга выдаётся на 14 дней, по окончании этого срока вам не нужно её «возвращать», книга списывается и возвращается в библиотеку автоматически.
За одно посещение библиотеки ЛитРес вы можете «скачать» до 3 книг.
Читать книги можно на любых персональных компьютерах, а также на планшетах, смартфонах и других мобильных устройствах (Android, iOS, Windows).
ЛитРес: 

– удобный поиск нужной книги;

– комфортное чтение;

– простота в использовании. 
Читайте с нами! 
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